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Rugaţi-vă!
Timpul nostru asamănă cu liniştea 

nedomestică înaintea unei furtună în 
privinţa politică şi socială. Puterile 
cele mari stau fală de olaltă in 
armatură încordată, proletariatul şi 
capitalul să ameninţă, dară nici unul 
nu cutează a se apuca în întreaga 
uriciune ş{ a aduce jertfele cele mari 
în luptă. întreaga omonime zace în 
durerile ncîndestulării mai amarnică 
şi sa înarma spre o luptă nimicitoare, 
precum doară nici n’a mai fost.

De acest ducii a neîndestulării sunt 
atinşi şi inspiraţi şi fiii lui Dumne
zeu, şi aici este întrebarea: Care po
ziţie să ocupăm noi faţă de umbra 
furtunii universală ce se apropie ? 
Noi avem a priveghia şi a ne şi 
înarma pe toate teritoarcle, dară nu 
ca resboinicii înţelepţi, ei ca fecioa
rele înţelepte cari îşi curăţesc can
delele şi iau oleiul lor prin rugăciune 
din isvorul cel sfânt. Pentru aceea să 
luăm la inimă îndemnarea cea ur
gentă a apostolului spre .rugăciune.

Care loc să ocupe rugăciunea între 
exerciţiile noastre spirituale ?

Cât de tristă este de multe ori sta
rea vieţii noastre de rugăciune! Cu 
cât măi altcum ar sta  viaţa noastră 
sufletească, funcţiunea noastră missio- 
nală, darurile noastre de bunăvoie, 
împăcarea, dacă ar ocupa la noi rugă
ciunea locul potrivit! Noi ar trebui

ca după cuvântul apostolului ^nainte 
de toate1' să ne rugăm. La mulţi e cu 
durere întors lucrul. Multele lucruri 
strimtorează afară rugăciunea; sau, 
după toate lucrurile nu-şi află puţimT 
vreme la rugăciune. Noi avem multă 
vreme pentru prietinii şi vrăjmaşii 
noştri, dară puţină vreme liniştită 
spre rugăciune. In vremea noastr^ 
să ceteşte şi să cântă mult, să lucră 
mult, şi ni să predică şi primim multă 
predică, dară nainte de toate acestea 
să roagă puţin, şi sufletul are puţină 
linişte şi culegere. Dacă toate altele 
mijloace au secat şi înşi-şi sau obosit 
oamenii a căuta alte mijloace, când 
ajutorul omenesc nu poate ajuta, 
atunci să roagă ei. Când nimic nu 
ajută, atunci să ajute Dumnezeu.

Noi ar trebui să învăţăm dela Ii sus, 
nainte de toate a ne ruga, El să ruga 
naintea adunărilor mari şi în vorbire 
personală, El să ruga naintea peri- 
coalelor mari şi a resultatelor mari, 
El să ruga naintea păharului suferin
ţelor şi pe cruce.

Oh fiul omului, roagă-te şi tu 
„nainte de toate11. Roagă-te naintea 
lucrului tău zilnic, de care-te apuci, 
naintea hotăririi, care ţi-o faci, roagă- 
te naintea sfatului omenesc, după care 
cauţi, şi naintea oetirei bibliei, la care 
voieşti a căuta mana cerească. Noi 
putem şi trebue să servim cu credin- 
cioşie familiei noastre^ comunităţii şi 
patriei noastre, dară nainte de toate 
este problema noastră, a ne ruga
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pentru toţi, a păşi in mijloc pentru 
poporul nostru, ca Abraam pentru Lot.

Dani cum poate rugăciunea ocupa 
locul cel dintîiu la noi din nou şi 
totdeauna? Când Ilie stătea pe Câr
mei şi trebuia să facă ultimul său 
lucru naintea mergerii sale în cer şi 
să pregăti la o rugăciune fierbinte, 
acolo sună despre e l: „El vindecă 
mai nainte altarul Domnului.11 Ace
asta o făcu el „nainte de toate.11 
Aceasta şi noi trebue să o facem, 
noi trebue să vindecăm şi să dregem 
altarul cel părăsit şi stricat a rugă
ciunii în viaţa noastră ascunsă. Şi 
dacă noi la acest altar pentru alţii 
ascuns ne-om ruga, atunci vom fi 
asemenea comunităţii Ierusalimului, 
despre a cărei membri sună: „Ei stă
ruiau totdeauna... în rugăciune.'1

Ce trebue deci să cuprindă în sine 
rugăciunea noastră ?

Fiii lumii acesteia să îngrijesc nu
mai pentru sine şi pentru aceia, cari 
le întind petreceri sau privilegii, dară 
fiii lui Dumnezeu să aibe o inimă 
largă în rugăciunea mijlocitoare: 
„pentru toţi oamenii.“ Privilegiul, a 
se putea apropia de Dumnezeu, li 
iertat lor a îl folosi pentru ei şi fiii 
lor, dară o pot acomoda şi pentru 
toţi oamenii. „Că Dumnezeu voieşte, 
ca să fie tuturor ajutat şi ca să ajungă 
la cunoştinţa adevărului.“

Rugăciunea pentru toţi oamenii 
declară egoismului şi urei raselor 
(neamurilor) moartea. Cu cât mai 
des păşim noi naintea lui Dumnezeu 
pentru toţi, cu atât mai largă devine 
inima noastră şi cu atât mai ageră 
privirea pentru teritorul cel mare de 
missiune, şi cu atât mai de folos vom 
fi în mâna lui Dumnezeu.

Dară în mod deosebit trebue să 
cuprindem noi în rugăciunea noastră 
pre regi şi autorităţi. Aceasta rugă
ciune mijlocitoare nu era de multe 
ori uşoară pentru creştinii din înce
put. Comunitatea avea lipsă de mult 
char şi iubire, ca să se poată ruga 
pentru Nero şi domnii romani, cari 
foloseau pre creştini ca făclii în gră
dinile lor şi ca nutremânt pentru Lei.

Aceasta înse n’a mântuit pre creştini 
de datorinţa cea sfântă a rugăciunii 
mijlocitoare, cei mai mulţi martiri 
erau liberi de ură contra persecută- 
torii lor şi s’au rugat., asemenea lui 
Ştefan, pentru vrăjmaşii lor. Rugă
ciunea e arma cea mai bună contra 
amărâciunei şi urai. Cat de uşor ni 
nouă faţă de aceea, a ne ruga pentru 
autorităţile şi regele nostru! Şi tocmai 
în vremurile noastre, când aşa mult 
să critisează contra autorităţile noastre 
şi să raţionează şi binele, eare-l avem 
prin ele, să calcă în pici oai e, ar tre
bui ca noi cu deosebită credincioşie 
să punem rugăciune mijlocitoare pen
tru autoritatea noastră.

Şi chiar dacă ar aduce autoritatea 
noastră preste noi suferinţe, şi aceasta 
ar trebui să ne servească spre bine, 
şi noi şi atunci am avea datorinţa, 
a ne ruga pentru ei. „Că nu este 
autoritate decât numai dela Dumne
zeu, iar unde este autoritate, aceea e 
rânduită de Dumnezeu.“

Dară apostolul ne arată şi modul, 
cum să ne rugăm, el numeşte mai 
nainte, ce totdeaună ne dă mare oca- 
siune spre rugăciune, aceea a cere, ce 
purcede din lipsă şi a striga după 
ajutor. Lipsa e învăţătorul cel mai bun 
în rugăciune.

Apoi numeşte el închinăciunea ce 
se face tot mai liberă de propriile 
cauze, care caută glorificarea lui 
Dumnezeu în rugăciune. Aşa rugă
ciuni sunt Domnului îndeosebi pre
ţioase.

La aceasta urmează rugăciunea 
mijlocitoare, în care facem ̂  lipsa 
streină ca a noastră şi să roagă pen
tru lipsei e altuia, ca şi când ar fi. 
ale sale

Iar în sfârşit numeşte el mulţămita, 
în care jertfim lui Dumnezeu mulţâ- 
mită pentru binecuvântările primite, 
şi pentru aşa unele, cari le-ani prim it 
prin alţii oameni şi prin ^ y ™ ate* 

Aceste patru soiuri de rugăciune să, 
fie laolaltă, atunci vor &ce 
oamenii fără de rugăciune p re 
siune adâncă. Dară cu durwe su n t 
rugăciunile noastre de multe pri^
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marea neîndestulării noastre, a neno
rocirii noastre lăuntrica şi a lipsei de 
scop a vieţii noastre spirituală. De 
câte ori desvălesc rugăciunile noastre 
numai cereri şi plângeri! Da, noi 
avem multă cauză, a ne ruga cu în
văţăceii: „Doamne, învaţă-ne a ne
ruga!“ Din Wge.

Viaţa spirituală.
Pentru ce avem noi aşa mult a ne 

plânge despre scădinţe in viaţa spiri
tuală ? La aceasta am voi să dăm trei 
respunsuri:

Intîiu: Nu să ia sama, in ce mod 
extraordinar de nobilă şi lipsită de 
griji re este viaţa spirituală. Nu fie
care viaţă organică e aşa mult îndru
mată grijirii, ca unele soiuri deosebit 
nobile. Aşanumita buruiană spre pildă 
nu o plăntează nici nu o grijeşte ni- 
mene, ea creşte de sine, şi cu toate 
că împedicăm de multe ori creşterea 
şi lăţirea ei şi am voi s'o stîrpim, 
totuşi rămâne un proverb adevărat: 
„Buruiana nu piere.“ Sunt bureţi, care 
cresc în 24 oare de trei policari, şi 
alţii cresc preste noapte dela mărimea 
unui cap de ac la aceea a unui bos
tan. Inse cu cât mai nalt şi mai nobil 
este soiul vieţii, cu atât mai multă 
vreme şi sîrguinţă de grijire pretinde 
ea în creşterea ei. Deci ne dă nouă 
viaţa unei plantă numai un slab cu
prins despre viaţa animalului, şi cu 
cât mai nalt stă viaţa unui om — 
dapoi încă viaţa spirituală, care este 
viaţa lui Dumnezeu ? Cât mai cu sîr
guinţă trebue deja viaţa unui copil 
faţă de aceea a unui animal tînăr 
păzită şi grijită, şi totuşi cu cât mai 
nainte ajunge un animal în viaţa sa 
la desvoltare decât un om!

Dacă deci deja viaţa omului este 
aşa mult îndrumată grijirii, ca să nu 
devină în ticăloşie sau să se nimice
ască, cu cât mai mult va fi deci cazul 
la cea naltă şi mai naltă, cea mai 
nobilă, viaţa spirituală!

Şi totuşi cât de puţin să gândeşte 
cele de multe ori tocmai la aceasta

viaţă şi lipsele ei şi să grijeşte de 
aceea, a o îndestula?! Ne îngrijim, 
lucrăm, suferim şi lăsăm toate pentru 
viaţa cea pământească, o scutim, o 
păzim şi grijim de ea; dară viaţa 
spirituală aşa o pertractăm, ca şi când 
ar fi ca buruiana, care creşte de sine!

Cât de negândit şi de negrijit să 
trăieşte în privinţa multor pericoale, 
a înrîuririlor păgubitoare, a trebuin
ţelor înalte a acestei viaţă, pânăcând 
totuşi pentru sine ar trebui făcut 
după cuvântul psalmistului: „Sufletul 
meu îl port în mâni!“ Este de tot 
fireşte, că un fiu alui Dumnezeu în 
viaţa sa lăuntrică rămâne napoi, dară 
acest tesaur a vieţii nouă primit prin 
mila şi îndurarea cea mare alui Dum
nezeu nu-1 ia în samă şi lasă bucuria 
pentru el să slăbească şi să moară. 
Că aici devine nesocotirea în nepre- 
ţuire, aceasta conduce la părăsire, 
care înse e cauza ticăloşiei, dacă nu 
chiar şi a muririi în viaţa spirituală.

La cauza de mai nainte numită să 
adaugă cu uşor a doua, care Pavel 
espnmă la Romani 8, 13 în cuvintele: 
„Căci de veţi trăi trupeşte, veţi muri.“ 
Viaţa cea nouă este cu viaţa noastră 
cea firească aşa adusă în legătură, 
ca mlădiţa nobilă cu un butuc selbn- 
tec. Prin altoirea mlădiţei nobilă n’a 
pierdut butucul din viaţa cea vechia 
aceea putinţă, a mai produce odresle, 
aceste înse împedică creşterea mlădi- 
ţei altoită, dacă nu să împedică în 
creşterea lor prin îndepărtare.

Cu aceasta este în viaţa credincio
sului, precum sună în epistola către 
galateni: „Corpul pofteşte în potriva 
spiritului, şi spiritul în potriva cor
pului ; şi acestea să împotrivesc unul 
altuia, încât nu faceţi cele ce aţi voi.“

Eul vieţii vechiă şi principiile lui 
strică, întrucât ajung la drept, eul cel 
gingaş, nou sau principiul vieţii. Şi, 
ach, de câte ori ajung ele la drept, 
precând ar trebui ca noi să fim ne
milostivi cu viaţa eului propriu!

F. B. Meyer istoriseşte o lecţiune 
exemplară, care o dădu Moody într’o 
adunare ascultătorilor săi. După ace
asta avea el un măr (pom) altoit dela
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rădăcină până la vârf pe catedră. 
Fratele lui Moody, un grădinar, şi 
păstorul F. B. Meyer erau la el şi 
aveau a respunde la diferite întrebări. 
Din întrevorbirea lor fie aici numai 
o parte redată. Păstorul Meyer isto
riseşte :

Moody zise către grădinar: „Nu îţi 
face ţie butucul cel vechiu, natura cea 
veehiă, încă mult de lucru?“

„Oh da, neîncetat iasă sub ramul 
altoit odresle vechi.“

„Şi ce faci tu cu acestea?" 
„Acelea să taiă jos.“
„La ce cugeţi tu cu aceasta?“ în

trebă el de mine. (F. B. Meyer.)
Eu zisei: „Aşa iasă lângă şi sub 

viaţa lui Christos, care este altoită 
în mine, necontenit odreslele vieţii 
veehiă, şi acelea trebue din nou şi 
din nou tăiate.“

Acuma întrebă Moody de grădinar: 
„De câte ori trebue să tai tu aceste 
odresle ?“

„Cam de trei ori; atunci nu mai 
iasă.“

„Mai iasă ele oare altundeva afara?“ 
„Da,w zise grădinarul, „ele iasă din 

nou, dară totdeauna ceva mai jos pe 
tulpină ?“

Şi iarăşi întrebă Moody de F. B. 
Meyer: „Ce îţi aminteşte ţie aceasta?“ 

Eu zisei: „Unde o odreaslă, un 
samn a eului meu şi a vieţii proprii 
este tăiată, încă există puterea cea 
veehiă de odreslit, dară ea iasă tot 
mai jos şi mai jos afară.“

Aceasta lecţiune ne arată una din 
cele mai mari pedice a creşterii în 
viaţa cea nouă, adecă viaţa după trup, 
căreia cu durere fiii lui Dumnezeu 
adese ori numai prea de multe ori să 
predau fără de opunere, ca şi când 
nici nu ar putea fi altcum. Aceasta 
şi era, pentru care nu putea Pavel 
vorbi corintenilor ca cu copii tînâri 
în Christos. Ach, de am apăsa noi 
odreslele vieţii veehiă după corp tot 
mai adânc în jos, până nu mai ră
mâne nimic de văzut din elel 
' O a treia cauză a lipsei de creştere 
spirituală este poziţia cea nedumriezeascâ 
către hme şi cugetul ei; Viaţa cea nduă

este o plantă suprapământească, care 
în lumea propriuzisă nu poate pros
pera, că în ea este atmosfera domni
toare aceea a păcatului şi a morţii. 
De aceea sunt purtătorii vieţii dum- 
nezeeşti aleşi din lume dară nu dm 
lume precum o spune Domnul la 
Ioan 15, 19 şi 17, 1.4. Ei stau in 
contrast către lume, pentru aceea 
sunt urîţi de ea. a

Ioan arată acest contrast în cuvin
tele : „Noi ştim, că suntem dela 
Dumnezeu, şi că lumea zace în rău“ 
la iveală.

Poziţia celor credincioşi în lume sa 
fie aceea, care o espiimă Pavel in 
cuvintele: „Prin care (lisus) e l̂uraea 
mie crucificată şi eu lumei.“ Inse 
deoarece ei au ca „lumină“ şi .,sare 
a împlini mari probleme, n’a rugat 
lisus pre Părintele, ca să-i iee din 
lume, ci ca să-i păzască de cel rău 
şi îi trimete direct în lume, dară nu, 
ca să fie conform ei, ci ca „oi în mij
locul lupilor.“

în puterea alianţei cu lisus, care a 
biruit lumea, trebue şi pot şi ei birui 
aceea şi a lăţi în ea viaţa din Dum
nezeu şi a o transforma. „Ce este 
născut dela Dumnezeu, biruieşte lu
mea, şi credinţa noastră este biruinţa, 
care a biruit lumea.“ (1 Ioan 5, 4.) 
Dacă acest punct de mânecare ar fi 
totdeauna observat de credincioşi în 
lume!

Dară oare nu trăiesc ei de multe 
ori aşa, ca şi când ar fi din lume?! 
Ei fug şi aleargă, în loc a aduce 
lumii cele Dumnezeeşti, după cele 
pământeşti şi bucuriile lor; ei dragos- 
tesc după prietinia, favoarea, onoarea 
şi stima lumii şi nu pot de multe ori 
nici de pofta ei deşartă şi bucuria ei 
coajă, petrecerile ei de compătimit şi 
de distracţia ei nebunatică abzice. 
înse cu aceasta să trage viaţa spiri
tuală din sfera ei sănătoasă şi pros- 
peratoare în atmosfera păcatului şi a 
morţii, unde aceea bolnaviceşte, veş- 
tezeşte şi moare.

La creştinii, cari să conformează 
lumii, o iubesc, stă contra cu poziţia, 
care ne-o arată apostolul da coloseni
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1—3. Lor li s’a făcut cuvântul 
vieţii ca un isvor seeabil, cămară de 
pustiit, de care ei tot mai mult să 
înstreinează.
w Nu cu o săritură, ci de tot mereu, 

fără ca propriuzis a o voi sau a ob
serva, s'au rătăcit fii ai lui Dumne
zeu din sfera, care este Christos, în 
lume şi pentru corp s au făcut în ea 
acasă, şi mulţi din ei asamănă astăzi 
corăbiilor, cari odinioară ieşiră cu 
fală pe apă şi pluteau cu isteţime 
pe mare, iar acuma zac înţepenite 
în ir o concavitale şi să lasă legănate 
încoace şi încolo, până în sfârşit le 
putrezeşte corpul şi să desfac. Vai de 
Demasii, cari nu biruiesc lumea, ci să 
lasă biruiţi de ea, cari nu sărează 
pământul, ci prin însă lor nevrednicie 
slăbesc în cele pământeşti si să strică

Banii.
Înţeleptul zice: Banii sunt spre toate 

buni, şi el nu zise nici când ceva 
mai cuminte. Eu nu vreu aici a es- 
plica cuprinsul „Ban11 din punctul 
de mânecare a economiei naţională. 
Definiţiunea mea despre bani arată 
binecuvântarea şi importanţa lor. Ea 
este simplu: Banii sunt Eul meu 
propriu.

Astfel sunt eu spre pildă un luc
rător şi ştiu umbla cu securea şi mă 
tocmesc pe săptămână pentru 6 co
roane pe zi. La sfârşitul săptămânei 
capăt eu 36 coroane care îi bag în 
buzunar. Ce însemnează aceste 36 
coroane? Ele sunt valoarea muşchi
lor mei în vreme de o săptămână 
schimbată în bani mărunţi. Astfel 
am eu valoarea mea de o săptămână 
în buzunar. Sau eu sunt un scriitor 
şi capăt, deoarece sunt iscusit, pe 
săptămână 60 coroane. Sâmbătă seara 
vine, şi eu capăt plata mea, şi când 
o iau la mine, atunci bag eu valoarea 
mea săptămânală ca scriitor în buzu
nar. Sau eu sunt un neguţător şi fac 
afaceri mai mari; eu am mulţi scrii

tori şi am trebuinţă de mai mari 
puteri spirituale ca omul simplu. La 
sfârşitul săptămânei îmi trag socoteala 
şi îmi pot scria bun 3000 coroane. 
Cu atâta mai mare valoare are inteT 
ligenţa mai naltă a neguţătorului. 
Deci mă numesc eu un Edison şi 
lucru cu o minte deosebit puternică. 
Eu aduc în sfârşit o înventură şi vind 
aceea la sfârşitul săptămânei pentru
150,000 coroane. Aceasta-i valoareâ 
câştigată de o săptămână a creerilor 
celor mai mari a inventatorului exis
tent. Dară cu toate aceste sunt toate 
tot aceea. Bărbatul cu puterea muş
chilor, bărbatul înţelept, geniul — 
capătă banii săi, astfel capătă valoa^ 
rea propriului sau lucru în bani.

înţeles-ai tu aceea, atunci o şi în
ţelegi, că banii, cari ii ai tu în buzu
nar, nu numai argint şi aur sunt, 
dară că la aceia este şi ceva omenesc, 
ceva, ce însemnează instinctul natural 
cu putere, pentru că reprezentează 
puterea cheltuită. (Dacă tu nu câştigi 
bani şi te susţine tata-tău, atunci porţi 
tu tocmai atâta, cât capeţi, dela tata- 
tău în buzunar.)

Banii sunt asemenea puterii elec
trică adunată, şi să întreabă numai 
cum s'ar putea aceasta putere face 
iluidivă. Eu am bateriile mele puter
nice cu putere adunată şi îmi zic: 
„Aici este aceasta putere enormă 
adunată, acuma încă neactivă, dară 
în stare, a face minuni. Ce să fac 
cu ea ?w Eu vreu să 'mi luminez casa 
şi fac bearta de condus, apăs pe 
bumb, şi casa e luminată, inse eu 
nu vreu aceasta, ci aşi vrea să ;pun 
în mişcare o maşină de cusut sau o 
pumpă. Eu strămut bearta de condus, 
şi mica mea maşină să poartă de tot 
aceea baterie. Dară aceasta încă nu o 
vreu eu. Eu am o durere înfiorătoare 
după cap, şi medicul spune, că elec
tricitatea m'ar vindeca. Iarăşi strămut 
eu conducerea; folosesc electricitatea, 
şi durerile pier. Dară după acestea 
încă nu doresc eu. Un bărbat s'a 
învinuit de ucidere. El fu judecat la 
moarte, şi eu am să-l omor. Eu îl 
puii pre el pe scaun, pun acolo con
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ducerea electricei, apăs pe bumb, şi 
el e mort.

Ce o minune e totuşi aceasta bate
rie ! Ea serveşte spre luminare, la 
comunicaţie, la arta de vindecat şi 
poate aduce moarte. Toate sa ocâr- 
muiesc prin bumbul, care e guver
natorul unei putere adunată.

Banii sunt ca puterea adunată a 
electricităţii; pânăcând stă laolaltă, 
nu poate face nimic, ea trebue mai 
nainte eliberată.

Dacă scriitorul tînăr, care căpătasă 
cele 60 coroane ca plată săptămânală, 
e cuminte, atunci îşi zice: Eu am 
acuma valoarea săptămânală a eului 
meu în buzunar, cum să o folosesc ? 
Un tînăr, care are interese spirituale, 
merge doară în reuniunea creştinească 
a tînărimii, îşi cumpără bilet pe un 
an şi astfel schimba el propriul său 
eu în cursuri de învăţat a reuniunii. 
Puterea lui vine spre binele creerilor 
săi. Şi-i drept aşa.

Un altul are în provincie o mamă 
bătrînă, care a lucrat pentru el, până
când era el un copil, şi acuma e ea 
o văduvă săracă. Şi el îi scrie sâm
bătă seara: „Eu îmi amintesc de vre
mea, când ai lucrat tu pentru mine 
şi te jertfeai pentru mine. Aici vei 
afla alăturat 30 coroane, pentru cari 
să-ţi faci o bucurie deosebită.“ El lasă 
plata sa săptămânală să curgă napoi 
în sânul mamei sale. Şi fie binecu
vântat acela tînăr pentru aceea, care 
aşa să dă pre sine, pânăcând el lucră 
în New-York sau în alt oraş.

Un alt tînăr aude despre lipsa mis- 
sionarilor în China. El dă plata sa 
săptămânală şi astfel transmite el 
propria sa valoare de o săptămână 
sau aceea de pe un an pe China. 
Un altul încă aduce plata sa săptă
mânală acasă şi o dă pentru beutură 
şi joc şi astfel schimbă el banii săi 
în otravă, care cu încetul îl omoare. 
Puterea lui adunată îi serveşte spre 
ucidere de sine. Oh, sunt mai multe 
sinucideri decât acelea cu pistolul, 
otrava sau cuţitul I Sunt mulţi de 
aceia, cari comit sinucidere moralică,

precând folosesc puterea cea în ei 
adunată contra proprii lor inimă, 
conştiinţă şi viaţă.

Dacă aceea e adevăr, ce eu tocmai 
zisei, atunci o vei înţelege tu, cum 
judecăm noi de altcum banii ce sunt 
în buzunarul nostru. Putere este acolo, 
puterea ta, fratele meu. Să întreabă 
numai, cum vei schimba tu aceasta 
putere. întrebarea e de sigur foarte 
serioasă, că noi putem prin mila lui 
Dumnezeu prin aceasta putere adu
nată şi apoi schimbată avea resultate, 
despre cari noi deja aici ne vom mi
nuna şi odată sus in vecii vecilor 
lăuda.

Puteri financiele pol fi schimbate 
în modurile cele mai diferite, şi de 
multe ori trebue să ne spăriem dacă 
căutăm mai adânc după aceste luc
ruri.

Întîiul criminal, care fu in New-York 
ucis prin electricitate, s’a numit Kemm- 
ler. El ucise soţia sa. Statul îl află şi « 
condemnă. Cazul ajunse încă şi înain
tea judecătoriei de apelaţiune, şi în 
sfârşit veni capătul. Kcmmler fu con- 
demnat şi fu pus pe un scaun, bum
bul fu apăsat, şi K. era mort. După 
socoteala punctuală a costat acest 
proces statului 300,000 mărci (cam
350,000 coroane). Istoria s’a început 
cu o femee moartă şi s’a sfârşit cu 
un bărbat mort. Două cosciuguri, unul 
la începutul şi unul la sfârşitul isto
riei întregi, şi între ele 300,000 mărci 
bani cheltuiţi de stat — banii mei, 
banii tăi, banii plătitorilor de tribut. 
Judecata e cam binişor scumpă! Cel 
mai scump, ce eu cunosc, e aceasta 
dreplate curată, neînduplicabilă! Te
ribil !

Cu câţiva ani mai nainte veni un 
tînăr în New-York, pre care îl cunosc 
personal. Sora lui fu în California 
ruinată de un tînăr. Ea zise pe patul 
morţii către fratele e i: „El mJa ruinat 
pre mine, tu să-l cauţi şi să-l omori.tt 
Şi apoi muri ea. El veni la New-York 
gata, a omori pre amăgitorul, sorei 
sale. Unul dintre missionarii noştri 
predica în una din stradele principale,
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şi tinărul acela veni cu mulţimea 
oamenilor, stătu în loc şi ascultă. 
Mila lui Dumnezeu atinse inima lui. 
El vorbi apoi cu missionarul şi fu 
convertit dela talpă până la creştel.

Iubiţi fraţi, eu nu istorisesc nici 
odată vr’o istorie de pocăinţă, până 
n’au trecut ani presto ea si s’a aflat 
ca adevărată. Aceasta s’a întâmplat 
cu şapte ani mai nainte. Când mis
sionarul vorbi mai nainte către acela 
tînăr, respunse acesta: ..Nu ajută 
nimic! Aici e pistolul, şi eu vreu să 
omor pre omul acela.1’

Acela pistol nu s'a puşca! nici 
odată şi amăgitorul soréi nu fu omo- 
rit. Astădată n’a fost cosciug la înce
putul şi sfârşitul istoriei. Curând după 
pocăinţa sa merse el la germania, ca 
să-şi împlinească studiile sale, că nu 
era un cap prost, ci un tînăr înţelept, 
în stare bună. In Berlin începu el o 
missiunc mică; că, el zise, eu vreu 
să fac pentru alţii aceea, ce mi s’a 
făcut mie.

în primăvara trecută veni acela tî- 
nar napoi la New-York şi în biroul 
meu. „Cum te afli V' întrebai eu. 
„Foarte bine!“ „Mai fâlfâie steagul 
D-tale în sus?“ „Da!“ Deci respun- 
sei eu: „Deoarece mergi spre apus 
la portul Oceanului pacific, întăreşte 
sus ̂ steagul şi nu-1 lăsa nici odată 
jos.w Eu îi pusei câteva întrebări, ca 
sa calculez, cât a costat, a converti 
acest bărbat. Dară eu nu vorbesc 
despre mila lui Dumnezeu, că ace
asta costă Golgota, şi despre aceasta 
nu pot eu pune cifre. Eu socotii în 
modul meu micuţ cu mărci şi fenici. 
15 mărci erau de ajuns, a întoarce 
pre amicul meu. Să punem deci ca
zul, că Evangelia nu s’ar fi predicat 
în aceea seară în strada cea împopo- 
rată a New-Yorkului şi prietinul meu 
ar fi aflat pre amăgitorul, soréi sale 
şi glonţul î-ar fi omorit, atunci ar fi 
pus statul detectivi, pertractări de 
judecătorie, judecări de apelaţiune şi 
în sfârşit scaunul electric în mişcare, 
ar fi fost un mort la începutul şi un 
mort la sfârşitul istoriei, şi aceasta ar fi 
costat statului 300,000 mărci, şi iadul

ar fi fost mai plin. Dară minunea lui 
Dumnezeu şi 15 mărci şi prin predica 
unui bărbat sfinţit a păstrat statul
300,000 mărci, o viaţă de om s’a scă
pat, o alta s’a mântuit şi în sfârşit 
fu un missionar dobândit — şi toate 
numai, pentru că cineva dădu pentru 
missiune 15 mărci şi binecuvântarea 
lui Dumnezeu răpăusă pe aceşti bnni. 
Numai cerul o poate spune, şi veei- 
nicia e destul de lungă, a istorisi 
istoria, ce putu lucra puterea cea 
schimbată in 15 mărci a unui om 
pentru fratele meu prin predica de 
stradă. 0in woe

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
X  DIN FĂURIE. X  
♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

„Eu cunosc baptişti, care nu stau 
bine"', zice unul.

Eu cunosc încă mai mulţi ca tine!
„Eu cunosc şi adunări1’, continuă 

tot acela, „cari s’au obosit, ba, cari 
să află în criză lăuntrică/1

Şi de acelea ştiu eu mai multe 
decât tine! Dară îngăduie-mi între
barea, ce vrei tu să spuni cu aceasta.

„Dapoi, că nici adunările baptişti
lor nu constau numai din sfinţi.“

Oare afirmat-o cineva aceea ? Aceea 
e numai o vorbă goală a acelora, care 
voiesc răul baptiştilor.

Nu, nu cine a aparţinut cu zecile 
de ani unei adunare a baptiştilor, 
acela o ştie bine, că toate adunările 
constau din oameni nedesevârşiţi. 
Aici sunt „copii de curând născuţi“, 
cari încă cu paşi clătinători fac întiile 
încercări a umbla; aici sunt bâtrîni, 
cari ameninţă a se frânge sub sar
cină; aici sunt ispitiţi, cari abea mai 
au putere de biruit; aici sunt oameni, 
cari s’au scos din poziţiile cele mai 
simple şi cari acuma în toată privinţa 
trebue să înceapă de tot nainte. Ei 
trebue să înveţe, că curăţenia locuieşte 
lângă pietate; ei trebue să înveţe dela 
alţii, cum să se roage, cum trebue 
condusă o casă creştinească, cum să 
se poarte în casa lui Dumnezeu, cum



24 ADEVĂRUL 1913

trebue sil ne dovedim ea creştini in 
viata zilnica, si mai o mie de alte 
lucruri. De am voi sa punem pre 
aceşti oameni ca reprezentanţii Bap- 
tizmului, atunci am ajunge la păreri 
minunate î Face oare cineva aceasta? 
Dacă ar face-o, atunci ar dovedi prin 
aceea, că nu poate gândi drept, său 
că ar voi să le acate ceva din răutate.

Nu, nu, dacă am voi noi numai 
până atunci să ne ţinem de steag, 
până ne atrag oamenii cei iubiţi, 
prietinoşi, prevenitori, dăruituri — cu 
adevărat, acela steag ar fi adese ori 
de tot părăsit! Pentru aceea sunt aşa 
multe nedesevârşirile! Cine voieşte a 
tot gusta, a primi şi a fi arădicat, 
pre acela îl sfătuim, ca îndată la in
trarea sa în adunare să-şi iee un 
retur-bilet sau a se abona îndată la 
intrare şi ieşire. Atunci poate el tot
deauna, când îl intimpină ceva ne
plăcut lua fuga, şi el poate din nou 
veni, când iarăşi sunt toate scăldate 
in lumina soarelui.

Acestor oameni le-am da din lia nte 
sfatul, a nu se asocia nici vre-unei 
adunare baptistă, şi nici altei adunare 
sau societate. Ei îşi pot câştiga o tră
sură ţigănească şi aceea tot acolo a o 
opri, unde tocmai merg nalt valurile 
însufleţirei, aşadară la conferinţe, 
festivităţi, cinele iubirii, deşteptări etc. 
Dacă apoi scade temperatura însufle
ţirii şi-i vorba, a face lucruri serioase 
de creştere, sau doară şi mustrare a 
exercia, atunci pot iute prinde şi a 
se căra mai departe. Inse ei să-şi 
lase spus, că ei însăşi sunt numai 
trîmtori, numai creştini pentru plă
cinte, pre cari nici într’un loc nu-i 
doresc şi nici nu lipsese nimenui.

Noi privim aparţinerea noastră din 
un de tot alt punct de vedere. Nu 
persoane, ci principiile cele mari ne 
ţin la olaltă şi ne lasă încă acest 
popor a ne apărea ca cel mai potrivit. 
Părerile lor să acoper cu ale noastre 
până în ziua de astăzi mai bine. Ei 
stau pentru libertatea conştiinţei; ei 
recunosc numai una autoritate preste 
sine, sfânta Scriptură; ei doresc a

duce în dcplinire adevărul cunoscut; 
cum l-au cunoscut dupa^ ştiinţa şl 
conştiinţa cea mai bună. Pentru 
aceea stăm noi cu col mai mult cu 
atât mai credincios la ei şi nu putem 
spune binecuvântarea, care am gus
tat-o în şirele lor.

* *+
„Corpul şi sufletul meu sa bucură 

în Dumnezeul cel viu", zice psalmis- 
tul. Aceasta-i foarte frumos şi adevă
rat. Dară pus-ai tu vrodală degetu* 
pe cuvântul ..corp?4’ Că sufletul să 
bucură de Dumnezeu, o cunoaşte fie
cine ; dară că şi corpul are toată 
cauza, a se bucura de pocăinţa stă
pânului său, la aceea puţini gândesc. 
Şi totuşi, lot aşa cum trebue să ob
serve cânele şi mâţa, că s’a pocăit 
proprietarul lor, aşa trebue şi corpul 
să o poată observa, de altcum na 
fost pocăinţa deplină.

Ce un biet măgar chinuit de povară 
e totuşi corpul multor oameni nepo
căiţi ! Şasă zile în săptămână este el 
cât mai mult silit şi ostenit cu lucrul, 
şi în a şaptea zi, când tot calul poate 
sta în grajd, şi şi corpul omului ar 
voi să se resufle odată bine, atunci 
din nou să prinde el la fiii lumii şi 
să ţine de dimineaţa până seara întFo 
suflare. Dacă nu mai poate, atunci îl 
sbiciuiesc cu alcool şi musică de joc. 
Dară o bucurie sau reculegere tot nu 
poate fi aceasta numită. Şi cum este 
la mulţi, cari merg acuma pe „gostie ?** 
La „neamuri?!" Cum sună asta de 
frumos. Ce înse este la mulţi fii ai 
lumii cel mai frumos în aceasta re 
culegere ? Beutura cea ameţitoare, sau 
odiclina, sau schimbarea aerului? Ach, 
cum ar rîde unii, dacă am îndrepta 
către ei aceasta întrebare! „Copile“, 
ar respunde ei, „pentru aceea nu să 
merge pe gostie D

„Dapoi, oare pentru ce mergeţi vo i?“ 
„Dapoi, acolo vedem alţi oameni, fa 

cem petreciuri comune, iar mai f ru 
moase sunt convenirile, şi. cel r^ai 
frumos este petrecerea jocului, care 
ţine până dimineaţa.“
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Bietule corp! Sărmane rob ! Atunci 
sa poate bine înţelege, că tu în sfâr
şit abzici şi faci pre proprietarul tău 
nervos, neurastenic sau doară histeric! 
Cât de foarte ain dori proprietarului 
tău, că el în fapt şi într adevăr să fie 
întors către Dumnezeu, atunci ar bate 
şi pentru tine oara, si tu ai cânta şi 
zice cu noi. ,,Eu corpul, mă bucur in 
Dumnezeul cel viu."

t  M ISSIUNE. ♦
♦ i

* Musicanţii evangeliei în activitate.
Musicanţilor evangeliei din Buteni 
le-a fost îngăduit de bunul Dumne
zeu, ca să facă 2 călătorii, una in a 
doua zi de crăciun, care fu făcută la 
Roşia şi Revetiş, şi una la Bârsa in 
ziua de anul nou st. v. Mergerea la 
roşia şi revetiş a fost de tot pe neaş- 
teplare, că chiămarea din partea lor 
era de mult îndreptată către noi, însc 
noi nu ne-am aflat timpul potrivit. 
Dară cu ̂  atâta mai mare era bucuria 
fraţilor in amândouă locurile, că ei 
nu ziseră: nu vă primim, ci ne făcu 
cu cea mai marc bucurie un loc, cel 
mai potrivit pentru noi, şi astfel am 
putut şi prin arama cea rece sufla 
căldură în inimile fraţilor. Deaseme- 
nea şi fraţii din bârsa au trimes în 
dumineca nainte de anul nou o solie 
şi rugare la noi, ca să mergem la ei, 
că ne aşteaptă cu mare dor. Aşadară 
şi a lor dorinţă putu fi împlinită cu 
ajutorul bunului Dumnezeu în ziua 
susnumită, când ne luarăm dimineaţa 
pe cale şi ajungând acolo la vremea 
potrivită, puturăm lăsa să sune melo
diile cele frumoase ale cântărilor spi
rituale. Aceea doară nici nu trebue 
amintit, că sunetele trimbiţelor nu 
puteau rămânea în casă, ci pătrunseră 
prin păreţi şi pe unde putură îşi fă
cură loc la urechile multor oameni, 
ce nu erau de faţă, dară nu preste 
mult au venit tot mai mulţi să asculte 
musica. La care am mai avut apoi 
ocasiune, a vesti sunetele musicei

cereşti, a cuvântului despre cruce. 
După ameazăzi au venit încă cu 
binişor mai nainte de vremea hotă
rî tă la ol altă şi să umplu casa de 
oaspeţi, încă preste plin. Dee Dom
nul, că când El va veni să cerce 
oaspeţii, să nu afle nici pre unul din 
ei fără haina de nuntă a dreptăţii şi 
sângelui Mielului lui Dumnezeu. Vre
mea numai prea iute trecu, şi noi 
ne-am depărtat de fraţi cu aceea 
dorinţă, ca Domnul să ne mai dee 
asemenea zile binecuvântate, şi cu
vântului său vestit îi dee curgere 
liberă în inimile păcătoşilor, ca ei 
trezindu-se din somnul păcatului să 
trăiască restul vieţii lor lui Dumnezeu 
prin Domnul nostru Iisus Christos.
Aliluia ! t'nul din mijlocul musicanţilor.

* Zile de bucurie în Curticiu. Cu
iubire facem cunoscut iubiţilor fraţi, 
că noi eurticenii am dobândit dela 
Domnul foarte multă bucurie în zilele 
de amintire a naşterii lui, şi încă şi 
aceea ne-a crescut bucuria, că Dom
nul a cinstit la două suflete (mama 
şi fiica ei) credinţă viă, şi cu aşa 
iubire fierbinte, că ele au urmat 
Domnului lor şi in sfântul botez. în 
seara zilei dintâi a crăciunului la 7 
oare, în bazinul de botezat din curtea 
adunării, cu toate că s’au făcut atente, 
că din acest botez în apa şi vremea 
rece să pot întâmpla multe neplăceri, 
dară mai ales îmbolnăvire în aşa 
vreme, erau ele atât de decise, că 
ziseră, atât fiica, cât şi mama ei, că 
dacă din aceasta ar şi trebui să mo
ară, şi atunci să botează, că a merge 
şi a locui la Domnul este cu mult 
mai bine, decât a trăi în aceasta lume 
stricată. Iar după ce s’a întâmplat 
botezul au zis, că nu au sîmţit nici 
un frig, şi nici apa nu era rece. Deşi 
aerul era binişor rece, iar apa era 
chiar gâdălitoare.

Dee Domnul, ca aceasta iubire fier
binte să rămână în inimile lor, prin care 
să crească spre mărirea lui. Un participant.

* Zile de bucurie au avut fraţii 
noştri din Maderal în zilele amintirii 
naşterii Domnului, că s’a adunat
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mult popor a asculta cuvântul lui 
Dumnezeu. Au fost nişte fetiţe (6), 
cari aveau versuri frumoase învăţate 
pentru aceasta ocasiune, unde s’a 
istorisit prin ele toată, întâmplarea 
naşterii Domnului, cum au venit în
gerii, păstorii, magii, şi în urmă şi 
Irod cu fapta sa uritâ, vărsătoare de 
sânge. Apoi au mai declamat doua 
fete (sore) mari, din cari una desluşi 
viaţa fără ele Dumnezeu, ceealaltă arătă 
revenirea Domnului la judecată, a chiă- 
ma pre ai săi la sine, şi a trimete pre 
necredincioşi în osânda vecinică. Aces
tea au muiat inimile multora într’atâta, 
că mulţi au lăcrămat şi s'au hotărît, a 
pleca pe calea vieţii spre vecie poeăin- 
du-se de faptele lor nedumnezeeşti.

Fie laudă Domnului pentru toate, 
că şi în anul trecut s’au putut adăuga 
adunării noastre prin botez 26 suflete 
din comună, la care avem nădejde în 
Domnul, că pe viitor să vie şi mai 
mulţi la cunoştinţa adevărului, spre 
mărirea gloriosului său Nume.

A doua zi de crăciun am mai avut 
o bucurie mare, mergând cu chorul 
în comuna vecină (Musca), unde avem 
un frate din vara trecută şi ne lup
tăm mult în aceea comună, că e mare 
întunerecul şi fratele e slab. înse şi 
aici s'a adunat mult popor, că nu 
încăpeam în casă, ci noi membri ieşi
răm afară, ca să aibe ascultătorii loc.

Dee Domnul, ca cuvântul cel să- 
mănat în inimile oamenilor să răsară 
şi să aducă roadă pentru onoarea
numelui săli. Trlm«s de Qeorge Moţ.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
J LECŢIUNIDE DUMINECĂ. |
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Duminecă In 2 Februare.
5. Potopul.

1 Moisi 6, 9—22: 7. 11—24.

Cuvânt de aur: „Plata păcatului 
este moartea; iar darul lui Dumnezeu 
este viaţa vecinică prin Christos Iisus, 
Domnul nostru.u Rom. 6, 23.

Trăiau deja mulţi oameni pe pă
mânt, dară ei mai toţi părăsiră pre

bunul Dumnezeu şi s’au întors spre 
lucrările nedumnezeeşti decât către 
cele bune şi dumnezeeşti. în sfârşit 
mai era numai o familie temătoare 
de Dumnezeu pe pământ. Era Noc şi 
familia lui. Atunci zise bunul Dum
nezeu: ,.Eu voiu stîrpi oamenii, ca ei 
toţi să înrăutăţiră.“ Şi către Noe zise 
Dumnezeu: .Jar tu ai aflat char na- 
intea mea. Fă-fi o corabie, în care tu 
cu familia ta şi cu animalele, cari au 
să rămână în viaţă, să locuieşti, că va 
să vină un potop. Eu voiu da oame- 
nilor încă 120 ani vreme de gândit. 
Noe crezu ce i-a poruncit Dumnezeu 
şi începu a zidi corabia cea mare. 
Cum o fi rîs oamenii, când să apucă 
Noe a zidi. Noe o fi trebuit să-şi mai 
iee şi alţi oameni să-i ajute; aceia 
l-au fi întrebat: „Noe, ce va să ne 
aceasta'?“ Atunci o fi zis el: „Ace
asta să fie a corabie mare. Are să vie un 
potop mare şi toţi oamenii şi animalele, 
cari nu vor fi în corabie, se vor îneca.“ 
Cum or fi rîs oamenii! Ei au fi zis: 
„Noe, visezi-te tu? Atâta apă nici nu 
există.1' Atunci o fi zis Noe: „Dum
nezeu o spuse şi mi-o poruncit, a zidi 
o astfel de corabie. Ce Dumnezeu 
spune, aceea o cred eu, şi ce El po
runceşte, aceea fac eu." Atunci au fi 
gândit lucrătorii: „ Las numai pre Noe 
să zidească, noi câştigăm la aceasta 
bani, celelalte nu ne ating; corabia 
lui Noe tot va sta pe uscat." Când 
era arca gata, zise bunul Dumnezeu 
către Noe: „Acuma întră cu familia 
ta în arcă şi toate animalele, cari au 
să rămână în viaţă, vor întră cu voi.~ 
Animalele intrară de sine în arcă. 
Precum paserile călătoare, cocostirci, 
rîndunele, şi alte paseri călătoare, ce să 
duc toamna, aşa o făcură şi aceste 
animale după voia lui Dumnezeu spre 
a lor scăpare. Dară oamenii au fi rîs, 
când au văzut aceasta. Ei au fi cuge
tat: „Deci şi animalele şi-au pierdut, 
mintea, ca bătrînul Noe.“ Dumnezeu 
le ştie conduce aşa, că o făcură prin 
neştiinţă. Când erau toate în arcă, a  
început a ploua şi ploua şi în zilele 
următoare şi acuşi era arca lui Noe 
încunjurată de apă. Nimene nu sfc
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putea apropia de arcă. Unii oameni 
să suirâ pe pomi, şi unde erau munţi, 
să suiră pe munţi. Dară ploua pica 
necontenit şi apa crescu tot mai tare. 
Atunci au fi gândit mulţi: „De aşi 
fi ascultat cu de bătrinul Noe şi de 
m'aşi fi rugat do el, a mă primi. 
Acuma trebue să mă inee.** Aşa vor 
cugeta mulţi în moarto: „ De aşi fi 
primit eu pre Domnul Iisus ca Mân
tuitor, acuma sunt pierdut pe veci.“

întrebări: 1. Cum cran coi mai mulţi oa
meni clela Cain până la potop ? 2. Co hotărî 
Dumnezeu, a face cu aceşti oameni nele
giuiţi ? îl. Cine singur făcu o escepţiune mai 
bună? 4. Caro poruncă dădu Dumnezeu lui 
Noo ? o. Lângă caro port de mare sau fluviu 
să facă el corabia ? (i. Cum judecau oare 
oamenii despre Xoe. când începu a zidi? 
7. Do cine inse ascultă Xoe in toate ? Ş. Ce 
i-a poruncit lui Dumnezeu când era corbia 
gata? 9. Co a mai adus Dumnezeu In arcă? 
10. Co făcu Dumnezeu când erau Xoo şi 
toate animalele în arcă ? 11. Ce veni apoi 
pe faţa pământului ? 12. Despre ce este arca 
un antitip adevărat?

Duminecă In 9 Fobruarc.
6. Legământul lui Dumnezeu cu Noe.

1 Moi si 9, N—17.

Cuvânt de aur: „Eu am pus arcul 
meu în nuori, şi acesta va fi sămn 
de legământ între mine şi între pă
mânt." 1 Moisi 9, 13.

Pe vremea potopului era Noe cu 
familia sa şi cu animalele sigur as
cunşi. Când apoi să gătă potopul şi 
apa scăzu, stătu arca pe muntele 
Ararat în loc. Acuma observa Noe, 
că apa să împuţină şi slobozi afară 
un corb. Dară corbul veni din nou 
în arcă, pentru că nu află loc uscat. 
Şapte zile mai târziu slobozi el un 
porumb, care încă veni îndată napoi. 
După alte şapte zile slobozi el din 
nou un porumb, care veni napoi cu 
o frunză de măslin în gură. După 
alte şapte zile slabozi el iarăşi un 
porumb, care nu mai veni. Acuma 
ştiu Noe, că apa era dusă. Acuma 
zise bunul Dumnezeu către el: „Ieşi 
afară din arcă cu familia ta şi ani
malele." Noe aduse bunului Dumne
zeu îndată jertfă de multămită. Dum
nezeu binecuvânta pre Noe şi familia

lui şi zise: „Până va sta pământul, 
să nu înceteze sămănare şi seceriş, 
gerul şi căldură, vara şi iarna, ziua 
şi noaptea. Să nu mai fie potop. Eu 
fac legământ cu tine şi toate anima
lele. Când va ploua, să vedeţi arcul 
meu în nuori şi să vă amintiţi, că Eu 
v’am dat făgăduinţa, că nu va mai 
fi potop." Acest arc alui Dumnezeu 
în nuori l-aţi văzut voi deja. El să 
numeşte curcubău. El s’ar şi putea 
bine numi arcul lui Dumnezeu. Până 
la aceasta vreme au trăit oamenii şi 
animalele numai din frunze. De acu
ma înainte erau şi animale răpitoare, 
cari omor şi mâncă alte animale. Dară 
multe animale trăiesc numai din plante, 
şi acestea sunt cele mai blânde. Deoa
rece omul deveni domn preste animale, 
să folosesc unele la lucru, spre pildă, 
calul, boul, asinul şi cânele. Unii oa
meni răi umblă cu animalele lor rău, 
le bat, şi accasta-i păcat, care nu-i 
place lui Dumnezeu. Din cei trei fii 
alui Noe derivă deci toţi oamenii. 
Dela Sem între alţii Israeliţii, dela 
Iiam negrii, dela Iafet între alţii şi noi.

Dumnezeu a ţinut legământul său* 
Şi acuma vedem noi câte odată arcul 
stând pe cer. Dumnezeu ţine totdeauna 
făgăduinţa sa. El ne-a făgăduit, dacă 
noi pre Iisus îl primim ca Mântuitor 
şi ne încredem lui, să fim fericiţi. El 
ţine, ce făgăduieşte. Noi voim a ne 
încrede în El.

Întrebări: 1. Cum voi Xoe să ştie, că oare 
putea-ar ieşi diu arcă? 2. Pe co cunoscu el, 
că pământul este uscat? :î. Cine-i porunci, 
când sosise timpul, a păşi din nou pe pământ? 
4. Cum dovedi Noe mulţămita sa către Dum
nezeu ? 5. în  ce o relaţiuno să Învoi Dumne
zeu cu oamenii ? 6. Ce făgădui Bl lui Noe şi 
următorilor săi de sigur? 7. Co fu în acest 
legămftnt încă pus ? 8. întrucât este legămân
tul nou mai preţios şi mai glorios? 9. Care 
era sămnul legămftntului lui Dumnezeu cu 
Xoe? 10. Cari sunt semnele noului aşezământ?

Duminecă In 16 Fobruare.

7. Chiâmarea lui Abram.
1 Moisi 12, 1—9.

Cuvânt de aur: „Te voiu binecu
vânta, şi voiu face numele tău mare, 
şi vei fi binecuvântare/1 1 Moisi 12,
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uruiţi ani după potop, când trăiau 
deja mulţi oameni pe pământ, locuia 
în Ur in Ohnldeia un bărbat, numit 
Abraam. Tata lui Terah să mută cu 
el şi nepotul său Lot la Ii arau. Aici 
muri Terah. Deci zise bunul Dumne
zeu către Abraam: „Mergi din patria 
ta si dintre rudele tale într’o ţară, care 
eu iţi voiu arăta. Eu te voiu face 
popor mare şi te voiu binecuvânta şi 
îţi voiu face un nume mare şi să fii 
o binecuvântare. Eu voiu binecuvânta, 
pre cei ce te binecuvintează. In tine 
să fie binecuvântaie toate popoarele.11 
Ce bunul Dumnezeu a făgăduit, s’a 
şi întâmplat. Toţi profeţii să ţinură 
de următorii lui Abraam şi prin ei 
încă fură mulţi binecuvântaţi. Când 
fu lona trimes în oraşul păgânesc 
Niniva, să pocăiră locuitorii lui. Iar 
cea mai mare împlinire s’a făcut prin 
Domnul Iisus, care ca om aparţine 
fămânţiei lui Abraam. Deja pe pă- 
nânt sunt binecuvântaţi toii, unde 
aste Domnul Iisus cunoscut, şi cine 
11 primeşte ca Mântuitor, va fi bine
cuvântat pe veci. Abraam era deja 
jde saptezecişicinei ani când îi porunci 
Dumnezeu, a merge în altă ţară. 
Oameni bâtrîni nu cu uşor să des
part de patrie, dară Abraam era 
ascultător, pentru că crezu făgăduin- 
ţii lui Dumnezeu. Credinţa lui îl făcu 
ascultător. El călători deci cu nepotul 
său Lot cu toată averea lor, până 
ajunseră în pământul Canaan, unde 
Dumnezeu o hotări aşa şi a zis, că 
sămânţia lui Abraam să o poşadă. 
Abraam zidea în tot locul, unde mer
gea,̂  un altar de jertfit şi predica 
păgânilor în Canaan despre adevăra
tul Dumnezeu. Acuma fi să şi arătă 
bunul Dumnezeu mai odată şi-i zise: 
„»Sămânţiei tale voiu da acest pământ “ 
Aceasta sfii şi întâmplat, că când fură 
Jsraeliţii din Egipt scăpaţi, căpătară 
pământul Canaanului. Acest pământ 
le-a şi rămas mult şi de ar fi rămas 
ei credincioşi lui Dumnezeu, ar fi şi 
astăzi proprietatea lor. Iar pentru 
neascultarea lor către Dumnezeu fură 
ei'învinşi de Babilon şi fură toţi ca 
robi duşi în pământul babilonic. Iar

după şaptezeci de ani fură ei scăpaţi 
şi puteau din nou întoarce, înse rama- 
sără sub domnia pcrsică şi mai târziu 
sub domnia romană. Dară făgăduinţă 
lui Dumnezeu are şi acuma valoare. 
Ei se vor reîntoarce în patria lor şi 
vor primi pre Domnul Tisus ca Mân
tuitor. De ar ii primit ei pre Domnul 
Iisus ca Mântuitor, atunci ar fi putut 
ei ţinea patria lor.

Întrebări: t. Undo Imiiiu Abram cu toate 
rudele salo? 2. Care ponnu-ă o căpătă Abram?
3. În ce zăcea greutatea la aceasta porunca:
4. Prin ce M s’a uşurat porunca? ">. Câte Hon 
a lagjiduiutii sunt a ic i legate la olaltu ca 
cununa? (1. Umil să arată Abram deci către 
aceasta cliiămare a beninului? 7. (tine morse 
deci totuşi cu e |?  S. Ce mai luă Abram dc 
altcum cu sine? î>. l’nde Iacii el mai lntîiu 
o pansa mai Inima? 10. Care făgăduinţă ca
pătă el aici din nou delà Dumnezeu? 11. Cum 
să arătă mulţumită si adorarea Iui Abram 
faţă de Dumnezeu? 12. Ce ne-a Învăţat pre 
noi aceasta lecţiune?

Duminecă In 23 l'ebruare.
8. Abram şi Lot.
1 Moisi /•-?. I —ÎS.

Cuvânt dc aur: „Binecuvântarea 
Ini Iehova, ea înavuţeşte/ 1 Proverbe 
10, 22.

Ţinutul, unde locuia Abraam şi 
nepotul său Lot, nu avea păşune de 
ajuns pentru multele lor turme, şi 
pentru aceea să făcură adeseori certe 
între păstorii lui Abraam şi păstorii 
lui Lot. Abraam avea cuget pacinic, 
iar Lot era ceva lacom. Atunci o ţinu 
Abraam cel pacinic de mai bine, daca 
ei s’ar deosebi şi zise către Lot : „Mai 
bine, să nu fie certe între mine şi tine 
şi între păstorii mei şi păstorii tăi. 
Oare nu stă ţara întreagă deschisă 
naintea ta? Desparte-te de mine. De 
vrei tu spre stânga, eu vreu spre 
dreapta; sau de mergi tu spre dre
apta, merg eu spre stânga/1 Dacă 
Lot n’ar fi fost aşa lacom, atunci ar 
fi zis: „Unchiiile Abraame, tu eşti 
unchiul meu şi mai bătrîn ca mine. 
Tu nTai luat cu tine în acest pământ 
şi nTai vorbit despre bunul Dumne
zeu, de altcum aşi fi devenit eu un 
păgân. Alege tu l“ Aceasta înse nu 
făcu Lot, ci el să uită la pământ şi-şi
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alese valea Iordanului, unde erau 
păşuni măreţe pentru turmele lui, şi 
îşi luă locuinţa în oraşul Sodoma. 
Iar în Sodoma locuiau mulţi oameni 
nelegiuiţi, care toţi erau păgâni şi 
trăiau o viaţă foarte păcătoasă. Lot 
avea pentru turmele lui păşune bună, 
dară el părăsise societatea piosului 
Abraam unchiul său şi trăia acuma 
în oraşul Sodoma între păgâni. Lot 
a pierdut prin aceea toarte mult, că 
alese cu aşa lăcomie si aduse prin 
aceea familia sa în vecinătaiea oame
nilor nelegiuiţi. într'o leeţiune de mai 
târziu vom auzi noi, că Lot în sfârşit 
toate le pierdu.

Lacomul socoteşte de obiceiu rău. 
De ar fi fost Lot pacinic şi îndestulat 
şi de s’ar fi încrezut lui Dumnezeu şi 
ar fi lăsat alegerea unchiului său, 
atunci de sigur de lot altcum ar oa
menii pioşi şi a locui la ei, şi dacă 
pentru aceea avem ceva mai puţin, 
decât la oamenii nelegiuiţi, dela cari 
uşor putem învăţa cele rele. Un vers 
de copii zice deja:

.Mult rau am văzut eu ca copil
Şi râul cu uşor sa ponto învăţa.
l’âzoşte-mă, Doamne aceasta zi,
Ca să nu Învăţ din rău ceva !~

înse noi trebue înşi-ne să ne păzim 
şi să nu mergem fără de lipsă în aşa 
societate. Păziţi-vă şi de copii răi, 
neascultători. Voi învăţaţi dela ei cu 
uşor a scoate vorbe rele dară şi a 
face rău. Mulţumiţi pentru aceea, că 
Domnul Iisus vă iubeşte şi vrea. să 
vă ducă în raiu. Veniţi bucuroşi în 
şcoala de duminecă, unde numai bune 
auziţi. Atunci vă va merge bine.

întrebări: 1. Unde l-a condus foametea 
pro Abram? 2. Cum o păţi el în Egipt? 3. 
Unde morse ol, când veni iarăşi din Egipt? 
4. Cine mergea totdeauna cu el ? 5. în  ce 
sta binecuvântarea lui Dumnezeu pentru Âb- 
ram şi Lot? 6. Care relaţiune a păstorilor 
era ca urmarea bogăţiei ? 7. Cine cântă deci 
a schimba aceasta relaţiune? 8. în  ce mod 
să se Întâmple aceasta? 9. Cine să aibe ale
gere liberă? 10. Care ţinut îşi alese Lot? 
11. Cum resplăti Dumnezeu păcinicia lui 
Abram? 12. Co ai Învăţat tu din aceasta 
l.eeţiuno pentru tine?

Pentru Duminecă In 2 Marţie.

9. Legământul lui Dumnezeu cu Abraam.
1 Moisi lo, o-r-lS;

Cuvânt de aur: Ebrei 10, 33.

Pentru Duminecă In 9 Martie.

10. Stricăciunea Sodomei.
1 Moisi 19, 1—3; 12—29.

Cuvânt de aur: 2 Cor. 6; 17.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ DIFERITE. ţ
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

în timpii cei din urmă.
(Mateiu 24, 12.) • o

Mă întreb eu însu-mi: Oare şi in 
mine a recit iubirea cea frăţească? 
Oh, dacă aceasta într’adevăr este aşa, 
atunci spuneţi-îmi voi mie amicii mei, 
cum se va putea iubirea mea din nou 
vindeca? Medicii aşa dovedesc, că 
pentru cel bolnav este mai potrivit, 
a petrece în patria sa, sau în locul 
naşterii sale. Aşadară, dacă în noi 
s’a recit iubirea, sau s’a îmbolnăvit, 
nici nu să poate alt undeva vindeca, 
decât unde s’a născut. Aşadară ne 
întrebăm: Oare unde avem noi locul 
naşterii iubirii noastre în privinţa lui 
Christos ? Oare pe muntele Sinai s’a 
născut, unde a păşit Domnul de pe 
muntele cel sfânt, unde cel sfânt a 
păşit de pe muntele Paran cu zecile 
de mii de sfinţi? Unde munţii s’au 
topit sub picioarele sale, şi stâncile 
s’au topit ca ceara de arătarea sa cea 
Înfricoşată?! Oh nu! Pe muntele 
Tavor s’a născut, unde Domnul Iisus 
s’a mărit, şi vestmintele lui s’au făcut 
lucitoare şi albe ca zăpadă? Nu! 
Ceaţă a acoperit ochii celor ce l-au 
privit pre El, şi erau cuprinşi de 
somn, că mărirea i-a aruncat la pă
mânt. (Mat. 17, 6.)
; Eu’ vă voiu spune vouă, de unae 
să începe viaţa iubirii: Iubirea s’a 
născut în grădina Getsemane, unde 
Domnul Iisus a asudat sudori mari
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de sânge, in curţile lui Pilat a cres
cut, unde Domnul Iisus a ţinut spa
tele celor ce îl băteau, şi faţa sa 
celor ce îl scuipau şi îl pălmuiau, şi 
unde capul său l-au încununat cu spini.

Iubirea s’a înălţat foarte la cruce, 
intre suspinurile cele mari ale Mân
tuitorului, lângă păraiele de sânge, 
cari au curs din ranele Rescumpără- 
torului. Spuneţi-îmi mie voi fiii lui 
Dumnezeu, de unde aţi primit voi 
iubire dintr’alt loc, ca de sub cruce?

Văzut-aţi voi aceasta floare drăgă
laşă răsărind dintr’alt loc afară de pe 
Golgota ?

Nu, numai pe Golgota, unde aceasta 
iubire aţi văzut-o care e mai pe sus 
de toată iubirea, acolo unde aceasta 
iubire aţi văzut-o, care pe sine s’a 
4at spre a se lega, şi a murit sub în
săşi lovitură; care şi-a dat viaţa sa 
de bună voie, deşi ar fi avut putere 
a şi-o ţinea, sau că din nou a şi-o 
lua; acolo s’a născut iubirea voastră. 
Iubite suflete I dacă ţi-e bolnavă iubi
rea, şi doreşti vindecarea ei, atunci 
du-o in locul acesta sfânt; aşază-o în 
umbra măslinilor, arădicâ-o pe o înăl
ţime, las privească părîul cel de sânge, 
care curge spre ea. Du-o pe ea la 
cruce, şi-i arată pre Mielul cel jun
ghiat; şi astfel mica ta iubire curând 
va fi mare şi uriaşă, iubirea ta cea 
aproape de a se stânge, va învia şi 
va flăcăra.

Dee Domnul, ca noi toţi să aflăm 
acest loc de vindecare.

Dela Şpurgeon Trad. de Teo. Bobuţa.

Despre dormire.
„Drept aceea să nu dor

mim ca şi cei-lalţi, ci să 
priveghiem.şi să fim trezi." 
(1 Tessal. 5, 6.)

Bunul Dumnezeu a creat pre om 
foarte cu înţelepciune şi a făcut cu 
înţelepciune aceea, ca după lucrările 
sale de ziua, pecând e ostenit şi obo
sit, să reprimească, prin odichna de 
noapte dormirea recreetoare, din nou 
putere înoită; aşadară dormirea e ne
condiţionat de lipsă, dară numai la 
timpul său. Şi cei ce dorm şi atunci,

când nu este vremea aceea, şi acolo, 
unde nu se cuvine. Acestea de o parte 
spre ruşinea de altă parte spre paguba 
lor dorm. Cu mulţi s’a întâmplat deja, 
că precând au dormit acolo, unde nu 
ar fi fost la aceea locul nici vremea, 
s’au furat banii din buzunarele lor. 
Aşadar oamenii de multe ori cu dor
mirea lor dau cauză la aceea, ca-i 
ajunge pagubă şi ruşine.

Şi precum să întâmplă aceasta aşa 
de multe ori în privinţa celor trupeşti, 
tot aşa să întâmplă şi în privinţa vie
ţii sufleteşti de multe ori şi cu mulţi.

Domnul spune in evangelie, ca ne
ghina cea sămănate intre grîu a săma- 
nat-o diavolul atunci, c â n d  au dormit 
oamenii. Aşadară dacă voim să fim 
scăpaţi de lucrul diavolului, atunci 
să nu dormim ca cei-lalţi. ci să pn- 
veghiem şi să fim trezi.

Mulţi în adunare pe lângă ascul
tarea cuvântului de obiceiu dorm; ; 
acestea-i sămnul răului mare, că aşa 
membri trăiesc în ceva păcat, în ace- . 
lora inimă a sămănat diavolul ceva 
neghină şi pentru aceea dorm. Pre 
unii i-a legat eu cele pământeşti, şi 
pe lângă acelea sunt trezi, dara dorm : 
la ascultarea cuvântului; a altora ini- ; 
mă a umplut-o cu ură şi pismă, iar ■ 
în inima altora a sămănat multe de j 
altfeluiri de neghină. Dară • aceea e ; 
faptă dovedită, că cei ce sunt săna- j 
toşi în viaţa spirituală, aceia au obi- ! 
cinuit a fi trezi la ascultarea euvân- j 
tului, dară şi aceea e de sigur, că cei | 
bolnavi în duch de obiceiu dorm. !

Acesta-i un sigur sămn a vieţii 
spirituală, că să poate cunoaşte viaţa 
membrilor adunării pe aceasta, unde 
au obicinuit a fi mulţi dormitori la 
ascultarea cuvântului, aceea adunare 
e moartă.

Un serv bătrîn a Domnului zise 
odată cu privinţă la aceasta, că d, 
pre aşa un membru, care de regul&i 
doarme în serviciul Dumnezeesc fărf 
de toată muşcarea de conştiinţă a* 
îndrăsni a-1 eschide, că o ştie dia 
păţenie, că creştinii cei ce trăiesc o 
viaţă sănătoasă spirituală nu dorm la 
vestirea cuvântului numai cei ce suni
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'bolnavi sufleteşte. Este că sunt cazuri 
escepţionale, dacă cineva este foarte 
obosit, dară care doarme totdeauna, 
despre aceia e vorba.

Sunt între cei ce umblă in adunare, 
nare şi atunci dorm, când le sunt ochii 
deschişi.

Aşa om, care e treaz vede, aude şi 
simţeşte; dară care doarme nu vede, 
nu aude şi nu simţeşte. Cel ce în 
serviciul dumnezeesc nu ascultă la 
predicaţie ci să ocupă cu altele, vor
beşte despre cel ce şede lângă el, 
sau ceteşte foaie sau altă scriere; sau 
dacă nu face aceea, atunci cugetă 
despre lucrările lui pământeşti, aceia 
toţi dorm şi pre aceştia trebuc treziţi, 
că ei dorm pe marginea adâncului 
mare aşa, că numai una trebue să se 
întoarcă şi cad în osânda vecinică fără 
deosebire, fie tânăr sau bătrîn!

Dară aceea-i întrebarea, că oare 
cine să trezască, pre aşa dormitori, 
şi cum ? Aceia să-i trezască, care 
sunt trezi şi văd pericolul, in care să 
află aşa un membru şi atunci, dacă 
acela s'ar şi mânia pentru aceea, că 
îl trezesc din somn, tocmai pe când 
el aşa dulce să visează.

Dară mai ales este datorinţa predi
catorilor a trezi pre dormitori. Pentru 
aceea mai ales trebue ca ei să fie 
trezi şi nu-i iertat a îngădui, ca dia
volul să leagăne în somn pre membri 
adunării, prin lucrurile sus amintite, 
cu uşurinţa şi purtarea trupească, 
afectarea, mândria şi altele.

Să întâmplă, că diavolul şi în aşa 
loc ştie sămăna neghina unde păzi
torii (predicatorii) sunt trezi şi veghie- 
tori, unde nu să îngăduie nici o oca- 
siune prin vr’o umblare neregulată. 
Dară unde şi păzitorul doarme, nu 
vede lucrurile necuviincioase, nu sim
ţeşte în inima sa durere pentru aceea, 
că âşa nerânduială numai condemnare 
aduce, acolo e starea foarte de deplâns, 
acolo ;a urmat deja aceea, ce este scris 
la Apocalips 3 cap. cuvintele din urmă 
a versului 1. Este că aşa stare numai 
icolo poate deveni, unde păzitorul 
loarme spiritualminte, în loc a face, 
se spune ap. Pavel la 2 Timot. 4, 2:

mustră, îndeamnă etc. Mai bine cu 
aceea îşi adorm membri, că sunt încă 
tînări, nu să poate aştepta dela ei 
viaţă creştinească, şi iarăşi că îndem
narea, mustrarea ar întrista sau ar 
ruşina pre cineva, şi astfel ar părăsi 
adunarea. Aşa unii şi dacă s’ar numi 
servi lui Dumnezeu, dară ei sunt cele 
mai bune scule ale diavolului, prin 
cari va avea cel mai bun seceriş.

Iubiţi fraţi, fiţi trezi şi vă siliţi a 
ţinea în trezvie turma cea încrezută 
vouă, mai ales în adunare nu îngă
duiţi nici o nerânduielă, uşuritate, 
creşteţi-i în temerea de Dumnezeu, 
în cunoştinţa de Dumnezeu. Cei ce 
adorm îndată după trezire, nu cu uşor 
cunosc pre cineva, numai după ce s’au 
trezit din ameţeala somnului. Trebue 
ca cercetătorilor de adunare să le fa
cem pre însăşi Dumnezeu cunoscut. 
Unde El să prezintă, acolo trebue să 
’i să facă mare onoare, şi El să pre
zintă în adunare, şi acela loc e sfânt; 
şi cei ce să poartă acolo cu nerân
duială, nu ce El să însoţesc, ci unii 
cu alţii, aceia pre Dumnezeu nu-l 
onorează, ci îl despreţuiesc! Pănă- 
când fiii lumii să adună la olaltă a 
onora pre regele pământesc, şi dacă 
acolo numai imul să poartă cu necu
viinţă, pre acela îndată îl îndepărtă 
de acolo, ba îl şi pedepsesc.

Precând poporul lui Dumnezeu să 
adună la olaltă, a onora pre bunul 
Dumnezeu, nici acolo nu-i iertat a 
suferi nici o nerânduială, precum nici 
fiii lumii nu ar suferi, că stăpânitorul 
pământesc să fie desonorat.

Aşadară să nu dormim, ci să ne tre
zim şi să ne facem fiecare datorinţa 
noastră creştinească, care să serve
ască spre mărirea bunului nostru Dum
nezeu, precum şi spre mântuirea sufle
tului nostru şi a multor păcătoşi.

Cine ce ajunge?
Lumea are un proverb care zice: 

„Tot omul aceea ajunge, ce are în 
buzunar.u Oarecine întrebă de un ban
car bogat, câtă bogăţie poate el avea; 
el respunse: „Numai 4000 mărci.“
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Fiind întrebat mai departe, că cum 
poate iii aceea; deoarece el era cu
noscut ca. de milionar. El respunse: 
«Aceia 4000 mărci i-am dat spre fun
darea unui asii peutru orfani şi aceia 
ştiu că îmi rămân, iar ceilalţi mulţi 
îi pot pierde preste noapte.1' Acuma 
e înse întrebarea: Ce ajungem noi: 
eu şi tu, iubite suflete? Ajungem 
noi aceea, ce avem în buzunar, în 
ladă păstrat, sau avem noi încă şi 
altundeva ceva păstrat? Pus’am ceva. 
bine pentru săraci, văduve, orfani, sau 
pentru missiune? Trăim noi numai 
pentru noi, sau ne îngrijim noi şi 
pentru cauzele împărăţiei lui D-nezeu?

Aici să stee o statistică mică despre 
dărnicia unor adunări ea de oglindă, 
în care să se oglindeze fiecare, care 
numai are ceva simţ în inimă şi lu
mină de sus în ochii săi sufleteşti. 
Aceasta arată o grupă de adunări, 
unde cei mai mulţi membri sunt să
raci şi muncitori. Spre pildă adunarea 
Vámospércs cu 209 membri a dat 
pentru missiunea cercuală 1596 cor., 
pentru îngrijirea bătrînilor 456’43, 
pentru cassa reuniunii 27 cor., pentru 
missiune între păgâni 5 90, ajutor la 
alte adunări 10'—. Ad. Diósgyőr cu 
220 membri, missiune locală 3523 cor., 
pentru îngrijirea bătrînilor 130—, în 
cassa reuniunii şcoalei de duminecă 
25’—. Ad. Székelyhid, cu 250 membri, 
missiune locală 1528. Ad. Albertirsa, 
cul64 membri, missiune locală4435 63, 
ajutorare la diferite scopuri 60 cor.

Aceasta mică grupă ne arată nouă 
dărnicia altora şi ne îndeamnă şi pre 
noi, a fi dăruitori pentru lucrul cel 
bun al lui Dumnezeu. ,
. în  decursul lunei acesteia va să 
apară în tipografia noastră o broşură 
(cărticică), care ne va arăta nouă mai 
pe larg, cum trebue să fim şi noi 
dăruitori pentru împărăţia lui Dum
nezeu. Titlul broşurei este: „Despre 
lipsa dărniciei pentru împărăţia 
Iul Dumnezeu.“ Că numai aceea ne 
va rămânea, ce am făcut pentru Iisus 
şi cauzele împărăţiei lui. ______

Ar trebui ca aceasta broşură, acă- 
rei preţ încă se va face cunoscut în 
viitor, să o aibe fiecare membru a 
adunării noastre şi fiecare prietin a 
împărăţiei şi lucrului lui Dumnezeu, 
ca să se poată orienta şi eumpeni cu 
adevărurile biblice. Se va putea pro
cura la: Welker József Budapesta, VII., 
Hărsfa-u. 33. si la redacţ iu nea acestei 
foi in Kőrüsbökcny.

întrebări biblice.
1. Cine ora aşa viteaz, că era piz

muit, şi aşa timid, eă îl subjugă un 
oaspe ?

2. Este inima aşa do dreaptă, pre
cum inima mea este cu inima ta?

3. Rău îmi parc de nenorocirea ce 
v’am făcut ?

4. Visiunile capului meu rrrau tul
burat ?

5. Asupra cui lărgiţi gura, şi scoa
teţi limba?

Întrebările din trecut, care au fost aflate 
su n t: 2. Adoni-Bezek, Judecători 1, 7; 3. Jsaia 
MO, 20; 4. Isaia 58, 10; 5. loromia 31, 21. Au. 
fost aflate d e : Mitru Vane şi Nicolae Micola 
Vilăgos 2, 4, 5. Nuşca şi Giula Andea Curti- 
eiu 4, o. Pa vel, şi Lena Berlo, şi Simion Hlrja 
Magyarâd 3, 4. 5. Ni ţa D. Şerban Iegalia 
(România) 8, 4, o.

Astiidată să pare, că unii dintre corcătorii 
bibliei s ’au obosit, până nici n’a trecut iama, 
a căuta după Întrebările aduse prin „Adevărul.“ 
Dacă în viitor nu se va arăta mai mult interes, 
cu uşor să poate, că vom umplea locul cuprins 
de întrebări cu alte învăţături folositoare. Dară. 
noi am Îndemna pre flecare, să-şi pună silinţa 
ln cercarea bibliei, deoarece ea este norma 
vieţii fiecărui creştin credincios.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
t  PUBLICĂRI. 1
♦  •

Statistice p® i)e anul 1911 încă mai sunt pu_
=  ţin elo ; preţul 50 fii. şi 5 fii. porto 
la V. Berbecăr KOrosbokdny. *

0 soră tînărăde cam 15 ani s’ar băsa= = = = =  serviciu la oarecare casc 
creştinească. Să poate întreba * la adresa1 
Berbekăr Văzul KOrflsbokeny.
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